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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Emde (CDU)
und

Antwort

des Thuringer Ministeriums fir Umwelt, Energie und Naturschutz

Planungsfortschritt bei der Generalinstandsetzung der Talsperre Weida

Die Talsperre Weida soll durch die Thiiringer Fernwasserversorgung eine Generalinstandsetzung erhalten.
Vonseiten der Thiringer Fernwasserversorgung wurde bereits im Oktober 2018 ein mdglicher Zeitplan fur
den Projektablauf vorgestellt.

Das Thiringer Ministerium fur Umwelt, Energie und Naturschutz hat die Kleine Anfrage 7/592 vom
11. Mai 2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 15. Juni 2020 beantwortet:

1. In welcher Phase der Planung ist das Projekt derzeit?

Antwort:

Derzeit erfolgt die Erarbeitung der Entwurfsplanung der Teilobjekte TO 3 - Hauptmauer, TO 4 - Sattel-
mauer, TO 6 - Ertlichtigung der Hochwasserentlastung (HWE), TO 7- Stauraum, Auf3enanlagen, sons-
tige Leistungen und TO 8 - Rohwasserpumpwerk/Neubau Wasserkraftanlage.

2. Welche Projektschritte sind bis zum Baubeginn noch zu erledigen und was sind die geplanten Zeitrau-
me fir diese einzelnen Schritte?

Antwort:

Der aktuelle Zeitplan fur die in der Antwort zu Frage 1 genannten Teilobjekte sieht Folgendes vor:
Teilobjekt Zeitraum
Vorliegen der Ergebnisse aus den Modellversuchen zur Bemessung des Tosbe-

ckens und der HWE Juni 2020
Vorliegen der Entwurfsplanung November 2020
Vorliegen der Umweltplanung und der Genehmigungsplanung Januar 2021
Antrag auf Genehmigung/Planfeststellung Februar 2021
Fertigstellung der Entwicklung der Betonrezeptur April 2022
Vorliegen der Genehmigung/Planfeststellung April 2022
Vorliegen der Ausfiihrungsplanung und Vorbereitung der europaweiten Vergabe | August 2022
Abfischung und Entleerung der Talsperre Dezember 2022
Auftragserteilungen Februar 2023
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3. Welche finanziellen Mittel sind fiir das Gesamtprojekt vorgesehen (bitte aufschliisseln nach Planungs-,
Bauvorbereitungs-, Baukosten und sonstigen Kosten)?

Antwort:

Auf der Grundlage der Kostenfeststellung zu Teilobjekt TO 1, der Kostenschatzung der Teilobjekte TO 3,
TO4,TO 6, TO 7 und TO 8 sowie der Kostenannahme zu den Teilobjekten TO 2, TO 5 und TO 9 ist von
folgenden Kosten gemal Tabelle in der Anlage auszugehen.

In den Bauvorbereitungskosten sind insbesondere die Aufwendungen fiir die wasserbaulichen Modell-
versuche, die Erstellung der Betonrezeptur, die Abfischung, die gegebenenfalls erforderlichen Baumfal-
lungen und den Abstau enthalten.

Eine Fortschreibung der Kosten erfolgt nach Vorliegen der Kostenberechnung fir die Teilobjekte TO 3,
TO 4, TO 6, TO 7 und TO 8 voraussichtlich im November 2020.

In Vertretung

Moller
Staatssekretar
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Anlage
Teilobjekte Betrage brutto
in TEUR

TO 1 - Briicke "Bermichsmiihle": Gesamt: 330
- Baukosten 260

- Baunebenkosten 70

davon: Planungskosten 63

Bauvorbereitungskosten 0

sonstige Kosten 7

TO 2 - Vorsperre "Pisselsmuhle™: Gesamt: 2.400
- Baukosten 1.920

- Baunebenkosten 480

davon: Planungskosten 430

Bauvorbereitungskosten 40

sonstige Kosten 10

TO 3 - Hauptsperre: Gesamt: 17.470

- Baukosten 13.980

- Baunebenkosten 3.490

davon: Planungskosten 2.940

Bauvorbereitungskosten 400

sonstige Kosten 150

TO 4 - Sattelmauer: Gesamt: 11.400

- Baukosten 9.120

- Baunebenkosten 2.280

davon: Planungskosten 1.700

Bauvorbereitungskosten 500

sonstige Kosten 80

TO 5 - Ausgleichsbecken: Gesamt: 1.720
- Baukosten 1.380

- Baunebenkosten 340

davon: Planungskosten 310

Bauvorbereitungskosten 20

sonstige Kosten 10

TO 6 - Ertichtigung HWE: Gesamt: 0

(ist Bestandteil des TO 4)

TO 7 - Stauraum, AuRenanlagen et cetera Gesamt: 4.000
- Bauleistungen 3.200

- Baunebenkosten 800

davon: Planungskosten 530

Bauvorbereitungskosten 250

sonstige Kosten 20

TO 8 - Rohwasserpumpwerk/ Neubau Wasserkraft- | Gesamt: 1.330
anlage - Bauleistungen 1.060
- Baunebenkosten 270

davon: Planungskosten 265

Bauvorbereitungskosten 0

sonstige Kosten 5

TO 9 - Abriss altes Wasserwerk: Gesamt: 240
- Bauleistungen 190

- Baunebenkosten 50

davon: Planungskosten 45

Bauvorbereitungskosten 0

sonstige Kosten 5

Gesamt 38.890
(Teilobjekte TO 1 bis TO 9): - Bauleistungen 31.110
- Baunebenkosten 7.780

davon: Planungskosten 6.283

Bauvorbereitungskosten 1.210

sonstige Kosten 287




	Planungsfortschritt bei der Generalinstandsetzung der Talsperre Weida
	1. In welcher Phase der Planung ist das Projekt derzeit?
	2. Welche Projektschritte sind bis zum Baubeginn noch zu erledigen und was sind die geplanten Zeiträume für diese einzelnen Schritte?
	3. Welche finanziellen Mittel sind für das Gesamtprojekt vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Planungs-, Bauvorbereitungs-, Baukosten und sonstigen Kosten)?
	Anlage


